

## Пожарна безопасност и мерки за недопускане на пожари през отоплителния период

В предвид масовото използване на локално отопление посредством електрически отоплителни уреди, както и такива с течно, твърдо и газообразно гориво, това води до засилване на пожарната опасност при експлоатацията им. От една страна е на лице претоварване на електрическите инсталации, а от там и до възникване на къси съединения. От друга страна един от най-уязвимите възли в структурата на отопление се оказват юмнините тела, а именно: нередовното им почистване от насъбралите се сажди, неефикасна, а в някои случаи дори и липса на замазка, както и не на последно място облицоването им с горими материали с цел придобиване на по-естетичен вид в жилищата.

**I. Печки на твърдо гориво.**  
1. Да бъде изправна и коминът да е обезопасен.  
2. Да се монтира върху негорима подложка.  
3. Да отстои на минимум 0,8 м. от горими предмети и материали.  
4. Редовно да се почиства и да не се разпалва с бензин,

нафта и други леснозапалими течности.

5. Горяща да не се оставя без наблюдение.

### II. Нафтови печки.

1. Монтирането да става само след проверка на изправността на печката /дозатор, резервоар за гориво, кранчетата и др./.

2. На разстояние 0,8 м. да не се поставят горими материали и предмети.

3. Да не се зареждат с нафта горящи печки.

4. При зареждане да не се допуска разливане на нафта.

5. Да не се използва за гориво друго освен нафта.

6. Да не се оставят горящи печки без наблюдение.

### III. Електрически печки.

1. Да се използват само стандартни и технически изправни ел. печки.

2. Ел.печки с открити нагреватели да се монтират върху негорима основа /плоча/.

3. Да не се оставят включени в мрежата без наблюдение.

4. Да се извърши проверка и отговаря ли ел.инсталацията на инсталираната мощност.

5. На разстояние 0,8 м. да

не се поставят горими материали и предмети.

### IV. Газови печки и уреди.

1. Газовите уреди и бутилките да не се монтират на места по-ниски от околния терен.

2. Бутилките с газ "Пропан-бутан" да не са монтирани до източник на топлина.

3. Да се спазва определената последователност при палене и спиране на уреда.

4. Да не се допуска загазване на помещението с газ "Пропан-бутан", като се извършат проверки за херметичност.

5. Да се проверява редовно редуцир вентила.

Въпреки всички предпазни мерки за недопускане на пожари, органите на Пожарната безопасност и спасяване гр.Балчик обръщат внимание на всички граждани да бъдат изключително бдителни и да спазват дадените препоръки, за да се намали до минимум риска от възникване на пожари и последствията от тях.

Ст. пожарник  
Христов

## Ученическият парламент към ОДК-Балчик на посещение в Генерал Тошево



Общинският ученически парламент с председател Жоро Иванов се отзова на поканата на своите колеги от Общински младежки съвет – Генерал Тошево и 28 февруари 2014 г. посети града. Те бяха посрещнати сърдечно от Елена Дочева, директор на Центъра за работа с деца – Г.Тошево, която ги разведе из кабинетите на комплекса, а след това бяха поднесени цветя на паметника на славния генерал от Първата световна война, патрон на града – ген. Иван Колев.

След като изслушаха каква е дейността на младежите от Г.Тошево, балчиклии бяха на посещение при кмета Георги Георгиев и началник на отдел „Образование, младежки дейности и спорт“ – Надежда Колева. През следващия месец предстои гостуване на тошевските ученици в Балчик

Фото: Ерсин Исмаилов

## Ограничават риболова в Черно море, Дуранкулашкото и Шабленското езеро



Любителския риболов не попада в ограниченията за улов

Ограничения в риболова през 2014 г. в определени рибностопански обекти или зони от тях се налагат със заповед на министъра на земеделието и

храните проф. д-н Димитър Греков, съобщава от Изпълнителна агенция по рибарство и аквакултури /ИАРА/. Забраната за риболов се налага заради

опазването на биологичното разнообразие и създаването на оптимални условия за естествено възпроизводство на популациите от рибаи други водни организми. Мярката се прилага ежегодно, съгласно Закона за рибарството и аквакултурите. В Черно море се забранява стопанския риболов в акваториите на пристанищата с отдалеченост до 1 миля от бреговата ивица, с изключение на зоните на действие на специализираните уреди за стопански риболов (даляни), определени със заповеди на изпълнителния директор на ИАРА.

Забраната за риболов касае и водни обекти във вътрешността на страната. За Добричка област те са: Дуранкулашко езеро - в зона от 100 метра предкомплекс „Езерото“; Дуранкулашко езеро, с изключение на любителския риболов в периода от 1 до 31 март и 1 юли до 31 октомври в няколко участъка на водния обект; Шабленско езеро, с изключение на любителския риболов през март и от 1 юли до края на октомври в някои участъци на водния обект. Подробностите по темата са публикувани на сайта на ИАРА.

## 44,4% от чужденците посетили България през януари са от ЕС

Пътванията на българите в чужбина през януари 2014 г. са 272 500, или с 2.3% над регистрираните през същия месец на 2013 година. Това показват данните на Националния статистически институт. Увеличението в броя пътувания на български граждани във Франция е с 57,5%, Австрия - с 44,1%, Белгия - с 21,8%, Русия - с 14,3%, Италия - с 9%, Турция - с 8,6%, и др. Намаляват пътуванията към Чешката република - с 18,6%, Испания - с 10,6%, както и в Гърция, Германия, бившата югославска република Македония, Румъния, Обединеното кралство и др. С най-голям относителен дял в пътуванията на българи в чужбина са с цел гостуване, обучение, посещение на културни и спортни мероприятия - близо 53%, следвани от пътуванията с цел почивка и екскурзия - 26%, и със служебна цел - 21 на сто. В сравнение с януари 2013 г. са се увеличили пътуванията с цел почивка и екскурзия и със служебна цел. Посещенията на чужденци в България са 368 100 на брой, съобщават още от Националния статистически институт. Делът на гражданите от Евросъюза е 44,4%, като в сравнение със същия месец на 2013 година се увеличава с 1,5%. Увеличение е регистрирано и при посещенията на граждани от Румъния, Полша, Австрия, Франция и Германия. Намаляват посещенията на итализаци, белгийци и британци.

DT

## Дървосекачи

На 26 февруари при специализирана полицейска операция по противодействие на битовата престъпност са установени петима жители на с. Оброчище, общ. Балчик. В хода на операцията е установено, че от

местностите „Каратепя“ и „Мишелика“ в района на с. Оброчище, същите добиват и транспортират дърва за огрев без разрешително и контролна горска марка. Работата по случая продължава по описа на РУП Албена.

## Присъда за кражба от дебитна карта

Окръжен съд Добрич призна 31-годишната Елена Станева Станева от с. Оброчище, общ. Балчик, виновна в това, че на 31.07.2013 г. в с. Краево чрез ползване на чужд платежен документ дебитна карта, собственост на Динко Добрев Георгиев от с. Давидово, общ. Търговище, изтеглила от банкомат общата сума от

1050 лв. /Хиляда и петдесет лева/. На подсъдимата е наложена наказателна санкция „лишаване от свобода“ за срок от две години и глоба в размер на 520 лв. /Петстотин и двадесет лева/. Изтърпяването на така наложеното наказание „лишаване от свобода“ е отложено по реда на чл. 66 от НК с изпитателен срок от пет години.

## Пожар в района на Овчаровски плаж

На 9 февруари, около 11.45 часа, в РУП Балчик е получено съобщение за възникнал пожар във вилата в района на Овчаровски плаж, собственост на

гражданин на Великобритания. В резултат на пожара, възникнал поради късо съединение на силов кабел, е изгоряла техника и домакинско имущество.

## Задържан за отвлечане в Добрич

В публично съдебно заседание днес Окръжен съд Добрич постанови мярка за неотклонение „задържане под стража“ по отношение на 21-годишния Тансел Ергин Хасан от гр. Добрич. Същият е обвиняем по две досъдебни производства за престъпления от общ характер отвлечането на Йоана Янкова Бакърджиева и Александра Живкова Кирилова. И двете от гр. Добрич.

При анализ на събраните в досъдебното производство материали съдът установи обосноваването на предположение, че Хасан е извършил

тел на деянията, в които е обвинен. Още при първоначалния си разпит същият е направил признания.

Наказанието, предвидено за извършените престъпления, е от 10 до 20 години лишаване от свобода или доживотен затвор, което също налага постановяване на конкретната мярка.

От свидетелството за съдимост се установява, че обвиняемия Хасан в периода 2007 г. 2013 г. е извършил осем престъпления с влезли в сила присъди, като е търпял наложените на-

казания, включително и лишаване от свобода. В досъдебното производство се съдържат и недобри характеристични данни за личността му.

Така изложените факти безспорно налагат извода, че е налице опасност обвиняемия да се укрие или да извърши друго престъпление.

С оглед на тези съображения Окръжен съд Добрич счита, че е налице предпоставка за вземане на най-тежката мярка за неотклонение, а именно „задържане под стража“.

## Във връзка с битовата престъпност

Във връзка с предприетите мерки за повишаване ефективността при противодействие на т. нар. „битова престъпност“ и в частност на посегателствата срещу собствеността на гражданите, е създадена е организация за извеждане на възможен максимален брой сили и средства в отдалечените малки населени места, включително и в тъмната част на денонощието. По РУП е разпоредено продължаване на практиката съвместни екипи от служители на охранителна и криминална полиция да работят на раздвижено работно време за противодействие на кражбите и осигуряване на нормален обществен ред и сигурност на гражданите.

Разстановката на патрулите, ангажирани с контрол на пътното движение е променена, като са позиционирани на входно-изходните артерии на населените места с цел освобождаване на ресурсе на охранителна полиция за изпълнение на други задачи по опазване на обществения ред.

Инфо: Венцислава Печанска /РС-Добрич/, ОД на МВР-Добрич

## Задържани за притежание на канабис

На 14 февруари, около 17:30 часа при провеждане на специализирана полицейска акция на територията на с. Оброчище е спряна за проверка лек автомобил „Фолксваген“ с варненска регистрация. В хода на проверката е открит найлонов плик със суха тревна маса. При последвалия полеви тест, сухата тревна маса реагира на наркотичното ве-

щество „канабис“ с общо тегло 30 грама. С полицейска мярка за срок от 24 часа в РУП Албена са задържани И.С. (20 г.) от с. Оброчище, обл. Добрич, С.А. (20 г.), Ж.И. (20 г.) и 18-годишната Р.С. и тримата от с. Старо Оряхово, общ. Долни чифлик. По случая се работи в условията на бързо полицейско производство по описа на РУП Албена.

## Открити са крадци на електроуреди

След проведени оперативни-издирвателни мероприятия от служители на сектор „Криминална полиция“ при РУП Балчик са установени извършителите на домова кражба, извършена на 30 май 2013 година на територията с. Змеево, общ. Балчик. В хода на работата е установено, че П.Н. (29 г.) от с.

Змеево и Н.Н. (31 г.) от град Добрич са съпричастни за извършена кражба на домакински електроуреди от частен имот на територията на с. Змеево. Част от вещите обект на посегателството са открити и иззети от жилището на П.Н. Работата по случая продължава по описа на РУП Балчик.

